

向献血英雄们致敬

奥特曼和假面骑士走进市血液中心

□记者 陈友敏 通讯员 诸广宇

本报讯 你可曾想过，当你正在献血救人时，电视荧屏中的奥特曼和假面骑士突然出现在你面前向你致敬，会是什么样的体验？刚过去的周末，百余名在上海市血液中心献血的爱心市民们，就被这“突如其来”的惊喜所感动，奥特曼和假面骑士走进了上海市血液中心，向每一位献血救人的爱心市民致以崇高敬意！

为了给患者募集更多救命的血液，上海市血液中心与上海新创华文化发展有限公司又一次联合发起了“传递热血之力——献血公益活动”，邀请世界三大特摄剧“奥特曼系列”“假面骑士系列”和“超级战队系列”的人气角色同框，共同向爱心市民发起“热血呼吁”，希望大家积极参与无偿献血。

本次联动活动从即日起持续至28日，市民至上海市血液中心各献血点无偿献血，即可在献血证上加



盖一枚纪念印章，3位特摄偶像同框十分精美，附赠的献血限定明信片也极具收藏和纪念价值。

活动一经发布，便引起了网友的积极响应，有网友表示：“自己

已经连续3年化身‘光’参加献血了。”也有网友表示：“已经预约了献血，马上就会来。”根据上海市血液中心统计，活动发起后，献血人数较往日有了显著提升，献

血预约人数也有明显增加。

记者看到，虽然下着雨，但是市血液中心里依然有不少人前来献血。陈先生就是其中一位，在2月11日当天他和妻子一同前来献血，他们的孩子在边上为父母的爱心之举加油鼓劲。前几天陈先生接到了血液中心的招募电话，说最近因为许多病人需要用血，希望陈先生能挺身而出，为亟待血液救治的患者捐献一份热血。陈先生曾连续2次参与“传递光之力量”献血活动，他当即表示无法拒绝这么正义的邀请。回家后，陈先生便约上妻子一同为爱“举手”。陈先生表示：“我和妻子一直非常热衷公益，因为孩子需要在一个充满爱的家庭和社会中成长。”

薛同学从小就喜欢特摄剧，假面骑士是陪伴他成长的偶像和伙伴。如今薛同学已经完成学业即将踏上社会，当在自己童年偶像和伙伴陪伴下献血救人时，薛同学表示：“很激动，很梦幻，很有意

义。把人生的第一次献血，作为和青春岁月的自己告别的礼物吧！”

“由于受春节长假、气候寒冷、离沪人员增多等多因素的影响，献血人数有所减少。同时近期医院的手术量明显增加，给临床用血带来压力。所以我们启动了和新创华的联动活动，呼吁爱心市民们能够挺身而出，为爱举手。”上海市血液中心相关负责人告诉记者，“献血联动活动也是自媒体时代下非常有效的宣传方式，能够在海量的资讯中，更为精准有效、多条线地向人们传递献血资讯。”

为了号召人们积极参与无偿献血，近年来上海市血液中心积极与年轻人喜欢的品牌进行公益联动，已连续3年与新创华合作推出主题献血活动。此外，中心还曾与齐天大圣孙悟空、崩坏3、哔哩哔哩、碧蓝航线、三丽鸥家族、小王子等IP有过合作。未来，上海市血液中心也将继续与更多优质品牌联动，不断加大无偿献血的宣传与推广。

浦东：对校车开展全覆盖“安全体检”

□记者 陈颖婷

本报讯 寒假进入尾声，各中小学校将陆续开启开学模式。为了确保校车安全，浦东公安分局交警支队启动了开学前的校车集中安全检查工作。

2月10日上午，交警支队民警来到上海协和双语学校位于雪野路的浦东校区开展校车检查。校门口，20余辆校车一字排开，黄颜色的“大鼻子”格外醒目。交警支队民警张鸿斌登上校车，对车辆的外观、标牌、轮胎到配备的药箱、灭火器、逃生梯等安全设施都一一

仔细进行检查。张鸿斌说：“虽然校车每六个月需要一次年检，但是车况都是在变化的，因此在每次开学前我们都会提前对校车再进行一次临时体检，确保行车安全。”

对校车检查完毕，交警支队的民警又组织全体校车驾驶员在会议室开展交通安全宣传，从学生的上下车安全、驾驶员的安全守法驾驶等方面进行专题教育。协和双语学校副校长蔡蕾说：“学校一直以来就特别重视校车的安全，无论是在日常管理、奖惩措施以及监督检查上都有相应的制度，开学前也会专门邀请交警为驾驶员进行重点培

训。”

“校车安全工作一直是我们浦东交警支队关注的重点工作，除了日常定期下到企业对校车进行检查外，也会对相关企业和学校进行走访，对校车驾驶员进行安全教育，以保证校车运行整体有序、安全、合法、合规。”浦东交警支队车宣大队大队长路炜介绍道。

据悉，浦东目前拥有各类校车约800辆，登记校车驾驶人逾1000人。为确保校车交通安全，浦东交警将会同新区教育部门在开学前后对所有校车进行全覆盖检查，对驾驶人进行全覆盖教育。

杨浦：为返校安全保驾护航

□记者 夏天 通讯员 徐嘉庆

本报讯 随着新学期的临近，杨浦警方跨前一步，针对校园、校车安全开展全面“体检”，为广大师生顺利返回校园保驾护航。

“在行驶的过程中一定要注意安全，校车上的应急逃生门一定要会使用。”开学前夕，杨浦公安分局交警支队校车专管民警杨志刚按照惯例对辖区72辆校车逐一开展安全检查，对符合安全行驶标准的校车，民警将当场配发校车通行证。只有拿到校车通行证，这辆校车才具备上路行驶接送学生的资格。根据校车管理规定，民警将每半年对校车进行一次验车和驾驶员资格审核，遇到换驾驶员和行车路

线的改变，都将重新审核资格，确保校车的绝对安全。

“防暴叉的作用就是在关键时刻可以将犯罪分子牢牢锁住，避免其对学生造成伤害。”同一时间，大桥派出所民警周小宇和同事也趁着开学前来到辖区杭州路第一小学进行校园安全检查，及时发现和排除安全隐患。为进一步提升校园安保人员应对突发事件的处置能力，民警现场对安保人员使用警棍、防爆盾牌等安防器械的熟练程度进行了抽查，并开展持械人员闯入校园模拟演练。检查中，民警还针对校园视频监控覆盖情况、消防设备是否完好可用、门岗出入登记情况等逐一进行了细致的检查，全力确保校园各项安全工作落到实处。

徐汇：全面排查校园内安防设施

□记者 季张颖 通讯员 陈勇

本报讯 “这个消防灭火器压力表已经指到红色的部分了，要及时更换；还有这个监控探头被树枝遮挡了，要及时修剪。”“好的，我们马上整改。”在徐汇实验小学，长桥新村派出所所长正带队仔细检查学校的技防、物防及消防设施，并对校方提出了整改意见。临近春季开学，徐汇警方结合“砺剑2023”专项行动，动态清零各类安全隐患，为校园撑起“平安伞”筑牢“安全线”。

徐汇警方将辖区内的中小学校和幼儿园作为检查重点，对校园内的安防设施系统进行全面大排查。逐一检查校园内部安全管理措施以及进出人员、车辆登记制度落实情况；确保技防设施公共区域全覆盖、校园安防系统与公安机关实现互联互通；检查校园各部位相关安全设施，如喷水池周边围栏、教室二层及以上的过道窗户栏杆是否牢固，确保师生人身安全万无一失；对活动器材、消防器材等设备进行检查，及时消除各类安全隐患。

与此同时，徐汇警方继续采取

“送教入校”的方式，对学校安保人员开展专题培训，提升校园内部安保人员的应急处置能力。并在开学前开展应急处置实战演练，不断强化校园“人机联动”安防机制。

一天查验40多辆校车，日行走2万多步，这是徐汇交警辅警连日来工作模式。为了迎接开学，他和同事们为全区300余辆校车逐一完成“体检”，从驾驶员资质到校车标牌，从车辆轮胎到制动系统，从安全带、逃生锤到灭火器、急救箱等都要全部通过检查后，校车方可上岗运行。

搜救犬“小龙”飞赴土耳其



□记者 陈友敏 通讯员 杨玮枫 摄影报道

本报讯 2月9日晚，上海海关所属黄浦海关接到蓝天救援队关于一条随队搜救犬的出境检疫需求，立即开辟“绿色通道”，即时开展资料审核和临床检查，并在搜救犬检疫合格后第一时间签发了出境《动物卫生证书》，高效保障搜救队伍赴土耳其开展救援。

据了解，此次为蓝天救援队第三批赴土耳其的救援队伍，随队出

征的搜救犬“小龙”是一条来自南京的马里努阿犬，尤其擅长在废墟里寻找被困人员。在完成检疫后，搜救犬“小龙”从上海口岸出发前往广州与队员汇合，于12日上午5点从广州出发，截至记者发稿，“小龙”已抵达土耳其，随后将开展震后搜救工作。

上海海关全力保障援助土耳其物资顺利通关。截至2月12日，已有2批次援助物资从浦东机场口岸顺利空运出境，包括帐篷900套、毛毯4万条，总价值632万元。

虹口：对139所中小学校开展安全检查整改

□记者 胡蝶飞

本报讯 寒假已近尾声，开学在即，虹口公安分局的民警结合“砺剑2023”系列专项打击整治行动，针对辖区139处中小学校园内外的安全提前开展了一系列的检查和整改工作，确保以安全度满分的校园环境欢迎莘莘学子回归。

开学前的最后一个双休日，虹口交警对辖区14所学校共计33辆在册校车开展了安全检查。考虑到超长的停放周期，以及此次寒假期间还有过一次降雪天气，除常规项

目外，检查时交警特别观察了校车的橡胶部件，以免因为这些部件的老化开裂影响行车安全。此外，民警也对车内灭火器、急救箱、逃生装置等安全防护设施的配备情况及使用性能进行了检查，要求校车负责人严格落实校车安全管理制度，并进一步核对了驾驶员的驾驶资质。

在对校园外围的道路安全开展排查时，虹口交警积极听取校方诉求，针对校园周边交通组织开展调整。虹口实验学校的新校区大门处于繁忙的邯郸路上，开学后可能因

接送学生的车辆集中，造成道路拥堵和安全隐患。为此，虹口交警在临近的支小道路开辟临时停车位，供接送学生车辆在规定时段内临时停靠，避免因乱停车造成主干道拥堵。

在做好校园外围和周边道路安全工作的同时，虹口公安分局治安支队也牵头辖区9家派出所对校园内部安全开展了全量排查，在对校园技防设施开展运维过程中，重点针对中学实验室存放化学品药剂的存储点位进行了细致检查，仔细核对了物品数量。